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D00001
Il Sindaco, ai sensi dell'art. 50 del d.Igs. 267/2000, puo adottare un'ordinanza contingibile e urgente in materia di:
A emergenze sanitarie o di igiene pubblica a carattere esclusivamente locale

B tariffe dei servizi a domanda individuale
C. emergenze sanitarie a carattere generale

D00002
Ai sensi dell'art. 47 del d.lgs. 267/2000 da chi € composta la Giunta comunale?
A Dal Sindaco e dagli assessori

B Dal Sindaco e dal Responsabile del Settore Tecnico
C Dai dipendenti del Comune

D00003
Secondo I'art. 189 del d.lgs. 267/2000, che cosa sono i residui attivi?
A Le somme accertate e non riscosse entro il termine dell'esercizio

B Le somme accertate e riscosse entro il termine dell'esercizio
C Le somme impegnate e non pagate entro I'esercizio successivo a quello di riferimento

D00004
Ai sensi dell'art. 170, comma 3, del TUEL, il Documento Unico di Programmazione (DUP) si compone di:
A Due sezioni: Sezione strategica e Sezione operativa

B Tre sezioni: Sezione strategica, Sezione amministrativa e Sezione operativa
C Due sezioni: Sezione programmatica e Sezione operativa

D00005
In base al d.P.R. 62/2013, il dipendente pubblico puod usare a fini privati le informazioni di cui dispone per ragioni
d'ufficio?
A No, non puo
B Si, pud in ogni caso
C Si, purché informi il superiore gerarchico

D00006
Se un atto amministrativo non ancora efficace viene ritirato, si configura:
A il mero ritiro dell'atto amministrativo
B larevoca dell'atto amministrativo
c il differimento del termine di efficacia dell'atto amministrativo
D00007

In merito alla comunicazione di avvio del procedimento, la legge 241/1990 prevede I'obbligo di indicare la data
entro la quale deve concludersi il procedimento?

A Si, lo prevede

B No, in quanto i termini sono previsti dalla normativa

C No, in quanto e sufficiente il silenzio del’ Amministrazione per concludere il procedimento
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D00008

8 La richiesta di accesso ai documenti amministrativi deve essere motivata in base alle disposizioni della legge
241/19907?
A Si, sempre
B No, mai
C Solo se contiene dati personali di altri soggetti interessati
D00009
° In base all'articolo 1, comma 2-bis, della legge 190/2012, quale/i dei seguenti contenuti NON deve/devono
necessariamente figurare nel Piano nazionale anticorruzione?
A Le autorizzazioni allo svolgimento di incarichi esterni da parte dei dirigenti amministrativi degli Enti pubblici nazionali
B - L'individuazione dei principali rischi di corruzione
C L'indicazione di obiettivi
D00010
10 In base al d.Igs. 36/2023, nelle procedure relative a un appalto pubblico che cosa si intende per contratti misti?
A | contratti che contengono elementi sia di appalti di forniture, lavori e servizi nei settori ordinari sia di concessioni
B | contratti che contengono solo elementi di appalti di forniture, lavori e servizi
C Quei contratti che per il loro oggetto non rientrano nel campo di applicazione del Codice
D00011
11 In base all'art. 116 del d.lgs. 36/2023, per certificare il rispetto delle caratteristiche tecniche, economiche e
qualitative dei lavori e delle prestazioni, i contratti sono soggetti a:
A collaudo per i lavori e a verifica di conformita
B esame qualitativo
C collaudo ed esame estimativo
D00012
12 In tema di contratti di importo inferiore alle soglie europee, il Codice dei contratti pubblici (d.lgs. 36/2023) prevede
che le stazioni appaltanti procedano alla procedura negoziata senza bando, previa consultazione di almeno cinque
operatori economici, ove esistenti, per i lavori di importo pari o superiore a ... e inferiore a 1 milione di euro.
A 150.000 euro
B 100.000 euro
C 50.000 euro
13 _ o _ B o D00013
In base all'Allegato 11.14 del d.Igs. 36/2023, i materiali e i manufatti portati in contabilita:
A rimangono a rischio e pericolo dell'esecutore
B entrano nel rischio della stazione appaltante
C sono per il 50% nel rischio dell'esecutore e per il 50% in quello della stazione appaltante
14 D00014

Ai sensi del d.Igs. 81/2008, I'obbligo di uso dei DPI sussiste:
A quando i rischi non possono essere evitati o sufficientemente ridotti da misure tecniche di prevenzione, da mezzi di
protezione collettiva, da misure, metodi o procedimenti di riorganizzazione del lavoro
B ogni qualvolta si presentino dei rischi

C quando non sono presenti sul luogo di lavoro altri mezzi o misure tecniche che consentono di evitare il rischio
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D00015

15 L'area di cantiere deve essere organizzata in maniera da garantire I'operativita delle lavorazioni da svolgere, in
funzione della sicurezza dei lavoratori e della produzione del cantiere stesso. A tal proposito, quale delle seguenti
affermazioni NON é corretta?

A Il layout di cantiere & redatto di concerto tra I'impresa esecutrice e il direttore dei lavori
B Il layout di cantiere viene allegato al Piano di Sicurezza e Coordinamento
C Il'layout di cantiere puod essere modificato in corso d'opera, anche in funzione di specifiche fasi di cantiere o di
eventuali condizioni insorte durante lo svolgimento delle lavorazioni
D00016
16 Il d.lgs. 81/2008 e s.m.i., riferendosi ai dispositivi di sicurezza sui luoghi di lavoro, dispone che il lavoratore:
A non li debba rimuovere senza autorizzazione
B li possa rimuovere, se il lavoro diventa piu spedito
C li possa rimuovere se lo ritiene opportuno
D00017
17 A norma del d.P.R. 380/2001, gli impianti sportivi di quartiere sono opere di urbanizzazione primaria o secondaria?
A Opere di urbanizzazione secondaria
B Opere di urbanizzazione primaria
C Non sono opere né di urbanizzazione primaria né secondaria
D00018
18 Ai sensi del d.P.R. 380/2001, gli interventi di ristrutturazione urbanistica e di ristrutturazione edilizia sono la stessa
cosa?
A No, sono interventi differenti
B Si, sono espressioni che indicano lo stesso genere di interventi
C No, laristrutturazione edilizia equivale al risanamento conservativo
D00019
19 Il Certificato di Destinazione Urbanistica (CDU) di un'area, ai sensi dell'art. 30, comma 3, del d.P.R. 380/2001:
A havalidita di 1 anno dalla data di rilascio qualora non siano intervenute modificazioni degli strumenti urbanistici
B e rilasciato esclusivamente per aree edificate o pertinenziali minori di 5.000 mq
C non e piu prodotto perché autocertificato dai notai
D00020

20 In base alla legge 23/2004 della Regione Emilia-Romagna, o Sportello Unico per l'edilizia ordina l'immediata
sospensione dei lavori urbanistico-edilizi qualora I'inosservanza delle relative norme, prescrizioni e modalita sia
accertata:

A dai competenti Uffici comunali
B dai competenti Uffici provinciali
C dal Prefetto
21 D00021

Ai sensi dell’art. 9 della legge 15/2013 della Regione Emilia-Romagna, quali sono i titoli abilitativi?
A La SCIA e il permesso di costruire

B LaSCIAelaCILA
C La SCIA, la CILA e il permesso di costruire
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22

D00022

In base alla legge 24/2017 della Regione Emilia-Romagna, durante la fase di formazione di un piano territoriale si
verifica un periodo di deposito della proposta presso la sede dell'amministrazione procedente. Dice la legge che

durante tale periodo pud/possono formulare osservazioni:
A chiunque
B solo i portatori di interessi qualificati
C solo i soggetti istituzionali

23

D00023

In base alla legge 24/2017 della Regione Emilia-Romagna, individuare il completamento ERRATO. Il PTPR & un

piano urbanistico-territoriale avente specifica considerazione dei valori:
A _economici

B paesaggistici
C culturali

24

Nella legge 24/2017 della Regione Emilia-Romagna, che cosa si intende per ACI?
A Anagrafe comunale degli immobili

B Accordi e convenzioni interregionali
C Agenzia di certificazione interventi

D00024

25

D00025

In base alla legge 24/2017 della Regione Emilia-Romagna, il consumo di suolo & consentito per i seguenti casi,

TRANNE:
A opere di edilizia residenziale

B opere pubbliche
C opere qualificate dalla normativa vigente di interesse pubblico

26

D00026

In base alla legge 24/2017 della Regione Emilia-Romagna, il PUG individua il perimetro del territorio urbanizzato.

NON fa/fanno parte di quest'ultimo:
A le aree rurali

B le aree edificate con continuita a prevalente destinazione residenziale
C le aree per le quali siano stati rilasciati titoli abilitativi edilizi per nuove costruzioni

27

Ai sensi dell'art. 16 del d.P.R. 380/2001, il rilascio del permesso di costruire comporta la corresponsione:

A di un contributo commisurato all'incidenza degli oneri di urbanizzazione nonché al costo di costruzione
B della quota di contributo relativa agli oneri di urbanizzazione corrisposta alla Provincia
C diun contributo commisurato esclusivamente all'incidenza degli oneri di urbanizzazione

D00027
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D00028

28 In base alla Circolare 21 gennaio 2019, n. 7 C.S.LL.PP. del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti, relativa al d.
m. 17 gennaio 2018, le misure che possono essere adottate nella progettazione ai fini della robustezza della
costruzione sono legate:

A -all'uso previsto della costruzione
B al costo della costruzione
C alla vita nominale di progetto
D00029
29 In base al d.P.R. 380/2001, le norme tecniche per le costruzioni in zone sismiche definiscono tutti i seguenti criteri,
TRANNE:
A la volumetria massima degli edifici in relazione al sistema costruttivo
B le distanze minime consentite tra gli edifici
C le azioni sismiche orizzontali e verticali da tenere in conto del dimensionamento degli elementi delle costruzioni
D00030
30 In base al d.m. 17/01/2018, la progettazione geotecnica deve tener conto:
A dei caratteri geologici del sito
B dei caratteri antropici del sito
C dei caratteri economici del sito
D00031
31 A norma dell'articolo 27 del d.lgs. 42/2004, nel caso di assoluta urgenza, possono essere effettuati interventi
provvisori indispensabili per evitare danni al bene tutelato?
A Si, dandone immediata comunicazione alla soprintendenza
B Si, senza necessita di alcuna comunicazione, purché siano compatibili con la sicurezza del bene
C No, non é possibile effettuare interventi senza preventiva autorizzazione del Ministero per i Beni e le attivita culturali e
per il turismo
D00032
32 Ai sensi dell'art. 255 del d.lgs 152/2006, I'abbandono di rifiuti non pericolosi sul suolo effettuato da privato
cittadino:
A ha sempre natura penale
B ha sempre natura amministrativa
C ha natura penale o amministrativa a seconda dell'entita dello scarico
33 D00033

Il d.Igs. 152/2006 definisce rifiuto qualsiasi sostanza od oggetto:
A di cui il detentore si disfi 0 abbia l'intenzione o abbia I'obbligo di disfarsi

B esclusivamente assoggettato a tassa di raccolta comunale
C esclusivamente inutilizzato e abbandonato sul suolo pubblico
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D00034
Nel Decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti del 5/11/2001 si legge che, dal punto di vista
funzionale, le reti stradali ricevono collocazione in classi in dipendenza di alcuni fattori fondamentali. NON e uno di
essi:
A il costo di realizzazione
B il tipo di movimento servito

34

C lafunzione assunta nel contesto territoriale attraversato

D00035
Come si legge nel Decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti del 5/11/2001, la larghezza delle corsie é
intesa come:

A ladistanza tra gli assi delle strisce che le delimitano

35

B la somma degli assi delle strisce che le delimitano
C lalunghezza degli assi delle strisce che le delimitano

D00036
In base al Decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti del 5/11/2001, la distanza di visibilita per
I'arresto é:

A pari allo spazio minimo necessario perché un conducente possa arrestare il veicolo in condizione di sicurezza davanti
a un ostacolo imprevisto

B pari alla lunghezza del tratto di strada occorrente per compiere una manovra di completo sorpasso in sicurezza,
quando non si possa escludere l'arrivo di un veicolo in senso opposto

C pari alla lunghezza del tratto di strada occorrente per il passaggio da una corsia a quella ad essa adiacente nella
manovra di deviazione in corrispondenza di punti singolari

36

FIGURA SN 98
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Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA SN 98 D00037
Completare correttamente la serie incompleta di figure.
A Figura 2

B Figural
C Figura3

37
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FIGURA SP 25

R/

T

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA SP 25 D00038
38 . . - . . .
Individuare, tra le alternative proposte, la versione in negativo della figura data.
A Figura 2
B Figura3
C Figural
FIGURA TU 05
Iy 2 |') 1™
b ~
— ) { |
L g5, "
3
39 Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA TU 05 D00039
Quale figura completa la sequenza?

A Figura 2
B Figural
C Figura3
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FIGURA SZ 56
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40 Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA SZ 56 D00040
Individuare la figura da scartare.
A Figura 3
B Figura 2
C Figural
FIGURA SU 95
M Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA SU 95 D00041

Individuare la figura che completa la serie.
A Figural

B Figura 2
C Figura3
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FIGURA SV 11

-

42 Ris_pc_mdere al §eguente quesito facendo_ riferimento alla FIGURA SV 11 D00042
Individuare la figura che completa la serie.
A Figura3
B Figura 2
C Figural
FIGURA SV 38
1| 2 3]
43 Rispondere a! seguente quesito facendo riferimento alla FIQURA SV 38 - G D00043
Quale, tra le figure proposte, € uguale a quella data ruotata in senso antiorario di 130°?
A Figura 2
B Figura3
C Figural
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FIGURATT 78
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44 Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA TT 78 D00044
Individuare la figura che completa correttamente la serie.
A Figura 2
B Figural
C Figura4
45 D00045
Se un orologio digitale segna le 4.45 di lunedi, tra 47 ore e 30 minuti saranno:
A le 4.15 di mercoledi
B le 0.15 di martedi
C le 4.15 di giovedi
FIGURA TP 49
FIAIR|?| Al LILIA
SIO/R|7[1|O|NE
s F F
T T
16 Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA TP 49 D00046
In quale dei tre tasselli proposti sono contenute le due lettere mancanti che permettono di formare parole di senso
compiuto?

A lltassello 2
B lltassello 3
C lltassello 1
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FIGURA SU 15

Il sistema indicato in figura si presenta nella sua fase iniziale e ha sfere di metallo tutte della stessa massa e fune di
massa trascurabile.

A L E G I

©@ © 0 0 :

B D F H

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA SU 15 D00047
Se il sistema é sottoposto soltanto al campo gravitazionale con assenza di attrito, allora si puo concludere che:
A la carrucola D gira in senso orario

B la carrucola F gira in senso antiorario
C lacarrucola B gira in senso antiorario

47

FIGURA SU 04

Un'asse graduata di legno € appoggiata su un perno nel suo punto medio e su di essa sono sistemati alcuni gettoni,
tutti di peso uguale.

1234564078 9101112

48 Rispoanre al s.egl.Jente q-ues:ito facendo riferimento alla FIGURA SU 04 D00048
Per equilibrare il sistema in figura &€ necessario spostare un gettone:
A dalla posizione 2 alla posizione 6
B dalla posizione 12 alla posizione 11
C nessuna delle altre alternative & corretta: I'asse € gia in equilibrio
49 D00049

Si dispone di una bilancia a due piatti con il braccio sinistro che misura la meta del braccio destro. Se nel piatto
sinistro vengono posti 16 pesi uguali fra loro, quanti pesi dello stesso tipo devono essere posizionati nel piatto
destro affinché la bilancia risulti in equilibrio?

A 8
B 32
C 48
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D00050
Se la lettera Z identifica una qualunque cifra (singola), la lettera C identifica una qualunque cifra (singola) pari e la
lettera P identifica una qualunque cifra (singola) dispari, allora PZZC € un numero:
A pari di quattro cifre
B pari di due cifre

C dispari di due cifre

50

FIGURA ST 86

Nel sistema raffigurato, le ruote dentate sono libere di ruotare attorno a un perno fisso.

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA ST 86 D00051
Se la ruota dentata E gira in senso antiorario, in quale senso gira la ruota dentata B?
A In senso inverso rispetto alla ruota dentata C

B In senso antiorario

51

C Nello stesso senso della ruota dentata C

QUESTIONARIO CON TUTTE LE RISPOSTE ESATTE NELL'ALTERNATIVA A pag. 13



DIAGRAMMA SZ 11

All'esame di Stato, Marco dovra presentare una tesi che coinvolga tutte le materie di studio. Decide di iniziare il lavoro
seguendo le sue preferenze. Il confronto avviene valutando a due a due tre discipline, giudicandone sempre una come
preferita all'altra e mai due come ugualmente preferite. L'obiettivo quindi & stabilire un ordine di preferenza.

U = discipline umanistiche, M = discipline matematiche, L = discipline linguistiche.

INIZIC

r@pr&ﬁzrim a M) gf—— E':'Jr”:'::':' M & preferito a
8

L & preferito a M L& preferito a U

i
@ L & preferto a U At
L]

OO

* L & preferito a M 4—@?

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al DIAGRAMMA SZ 11 D00052
Indicare I'ordine di preferenza risultante alla casella "3" del diagramma.
A ULM

B MUL
C LUM

GRAFICO SN 00
Il grafico e la tabella seguenti riportano alcuni dati sulle vendite dell'azienda Lambda.

Esportazioniin Europa N” Totale di |Esportazioni (Suddhese per prodatio)
sul totale delle esportazioni R pezzi esportati  Moto | Scooter  Ricambi |
A Anno 1 200,000 25% 25% 50%
1 1 | | [
Anmo Anno 2 250,000 2&% 3Hn 40%
3 | | |
el Anno 3 AH00O0 M 5% 5% |
3 | | |
P E [
Bt Anng 4 | 270000 | 18% LY | 0%
4
H% I 4% 0%
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al GRAFICO SN 00 D00053

o3 In quale anno lI'azienda Lambda ha esportato maggiormente (rispetto al totale delle esportazioni dell'anno) in Paesi

NON europei?
A Anno 1l

B Anno 2
C Anno4
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TABELLA SN 07

La tabella e il grafico seguenti riportano i dati relativi alle specializzazioni scelte dagli studenti dell’ultimo anno del

corso di Laurea triennale in Matematica.

Percentuale di stranieri W di strdert] Indirizzo di studi scelto
sul totale degli studenti | Didattico |Applicativo| Generale
Anno 0 1.680 28% 32% A0%%
Anno O
Anno 1 1.440 20% d5% 5%
Anna 1
Anno 2 1.300 20% 46% 34%
il anno3 | 1280 16% 49% 35%
Anng 3
0% 10% 0% 0% 405%
54 Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla TABELLA SN 07 D00054
Quanti erano approssimativamente gli studenti stranieri nell’Anno 0?
A 422
B 335
C 1.268
55 Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al GRAFICO SN 00 D00055
Quante moto sono state esportate in Europa nell'’Anno 3?
A 19.600
B 56.000

C Nessuna delle altre alternative e corretta
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GRAFICO SS 14
Share televisivo di tre canali in diverse fasce orarie

100%
90%
BO%
TO%
60% OcCanale 3
=% C le 2
a0%, B Canale
30% B Canale 1
20%
10%
0%
08:00 1200 1600 2000 0000 0400 O0F:00
[ ca:d | 1200 |Nd&o00 | oo | oooo | o400 | oEo0
Carambel | 1% I [my ] S ) 1% Lir%
| Carale 2 | T -:Il:ﬂ'- JOe e L K o
[Caraina| Tom A0, W0 o] i 1% T
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al GRAFICO SS 14 D00056

o6 Lo share del Canale 3:

A raggiunge al massimo il 70%
B non raggiunge mai il 55%
C amezzanotte raggiunge '80%

TABELLA SP 94

Milioni di dischi venduti in Europa negli anni
Spagna| Italia |Germania|lnghilterra
Anni '70 1,3 3,1 0,2 3.1
Anni '80 2,8 2,9 1,4 2,9
Anni '90 2,8 5,9 4,3 95,5
Anni 2000 2,0 7,2 3,9 8,7

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla TABELLA SP 94 D00057
Negli anni '80, quanti sono i dischi venduti in totale nei quattro Paesi considerati?
A 10.000.000

B 10.000
C 18,5 milioni

57
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Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla TABELLA SP 94 D00058

o8 In quale Paese si € potuto osservare il maggior incremento nelle vendite di dischi negli anni 2000 rispetto agli anni
'90?
A InInghilterra
B ‘In Italia
C In Germania
59 Rispondere al segugnte quesi'to facendo riferimento alla TABELLA SP 94 D00059
Quale delle seguenti affermazioni € corretta?
A In nessuno dei quattro Paesi si registra una crescita costante di vendite nel corso dei quattro decenni considerati
B In Germania le vendite sono in costante crescita nel corso dei quattro decenni considerati
C “Negli anni '90 in Italia sono stati venduti 5,9 migliaia di dischi
60 Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla TABELLA SP 94 D00060

In quali anni sono stati venduti pit dischi in Spagna?
A Negli anni '80 e '90
B Neglianni'70
C Negli anni '80

QUESTIONARIO CON TUTTE LE RISPOSTE ESATTE NELL'ALTERNATIVA A pag.17






	copertina prova.pdf
	Blank Page
	Blank Page

	Pagina vuota



